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Előfizetési dij:
Egész évre 4 írt. Félévre 
5 írt. Negyedévre 7 írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

N'yilttér petitsora 12 kr. társadalmi, HriÉí és ^azdászati hotílaz.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A socialismus.
Vannak emberek, akik szinte bámulatos 

módon nem értik meg, vagy nem akarják meg­
érteni azokat a jeleket, miket a feltartóztathat- 
lanul fejlődő események vetnek ki a világszellem 
hatalmas olvasztó kohójából.

Vannak bámulatosan naiv emberek, akik 
azt hiszik és vallják, hogy a socialismus hanyatló­
ban van.

Fedig tulajdonképpen úgy van a dolog, 
hogy minél rendszeresebb mederbe, minél törvé­
nyesebb keretekbe szorittatik a socialismus fej­
lődése, annál inkáb biztosítva van annak meg­
izmosodása.

A socialis kérdés oly rohamos erővel jelent 
meg és nyomult be Europa nagy társadalmába, 
hogy első pillanatra megdöbbentette a hatalom 
legmagasabb polcán álló egyéneit, sőt bizonyos 
aggódással töltötte el azokat is, akiknek sorsa a 
socialismus térhódításával csak közelebb juthatott 
a javulás reményéhez.

A vélemények nagyon eltérők voltak ugyan 
az első pillanattól kezdve arra nézve, hogy mi 
módon tétessék ez a nagy áramlat szelidebb le­
folyásúvá, de abban (kevés kivétellel) minden 
vonalon egyetértettek a hatalmi tényezők is, 
hogy a socialis kérdés immár olyan hatalmas 
erővel nyomult előtérbe, hogy azzal már határo­
zottan számolni kell.

Mihelyt a socialisták azt látták, hogy a 
társadalmak irányadó tényezői nem fordulnak 
ellenük az elnyomás, az el némítás kényszerével, 
hanem bizonyos mértékben szabadságot is adnak 
nekik panaszaik, óhajaik föltárására: nagyon 
sokat engedtek abból a modorból, melylyel a 
társadalomnak valóban intelligens elemét okvet­
lenül elriasztották volna maguktól.

Különösen hamar felocsúdtak a képtelen 
handabandázás, a terrorisztikus agyrémek mámo­
ros állapotából a tősgyökeres magyar munkások, 
akikben a hazaszeretet élénken tiltakozott a 
kozuiopolitikus hazátlanság és nemzetnélküliség 
igéi ellen, ügy hogy ma már a magyar socialis- 
ták a törvényes rend kereteiben való mérsékelt

okos ági tálás, a helyes utón való haladás tekin­
tetében példányul állhatnak.

A magyar socialisták józan elemének sikerült 
oda hatni, hogy hazánkban az idegen socialisták 
izgatásaitól meg nem vesztegelt lelküek immár 
az izgatás terére lépni nem akarnak, hanem 
csupán törvényes mederben tartott agitacióval 
akarják megérlelni a kérdést és vinni lépésről- 
lépésre a kibontakozás télé.

Ezzel a jelenséggel szemben azonban azt 
mondani, hogy a socialismus ügye hazánkban 
hanyatlóban van, nagy mértékű naivság nélkül 
nem lehet. Mert a higgadt, józan magatartással 
a magyar socialisták inkább a biztos megerősö­
dés útjára léptek. Megnyerték és meg fogják 
nyerni a társadalomnak azokat az elemeit is, 
melyek egyébként kétségtelenül távoltartották 
volna magukat.

Ma már a socialistikus eszmék, törekvések 
megvitatásától nem tartózkodnak a társadalom 
legintelligensebb egyénei sem.

Végre is azt már rég érezték, rég látták 
éppen a szélesebb látókörű egyének, hogyT a 
jelenleg előttünk álló társadalmak a maguk in­
tézményeivel még nem érték el a tökéletesség 
fokát. Belátták azt is, hogy minden emberi in­
tézmény alá van vetve a folytonos fejlődés köve­
telményének. Ezzel a belátással szemben azután 
képtelenség volna a meditáló elméket és az érező 
sziveket beleszorítani akarni a változhatatlanság 
kényszerzubbonyába.

Minden szabadon gondolkozó elme és szaba­
don verő szív ma már annak a törekvésnek 
hatása alatt áll, hogy az emberiség egyetemét 
kölcsönös támogatással, közös erővel közelebb 
kell vinni a boldogulás stádiuma télé.

Egy felül kifejezési e jut a helyzetük javítását 
óhajtók jogos követelése, másfélül kitárja karjait 
a humanizmus, mely e követelés jogosságát be­
látja s a béke olajágával kezében reményt, biz­
tatást nyújt a jobb, boldogító bb társadalmi 
egyensúly, az aránytalanságok megszűnése, el­
simulása iránt.

Maga a humanizmus sem más, mint a socialis 
i kérdés jogosságának elismerése. Azért képezi

A „Zalamegye“ tárcája.

Ravatal mellett.
Irta: Vérteaay Gyula.

Balázs Marczell úrral, ezzel a büszke, gőgös em­
berrel, ugyancsak hamar elkészült a halál. Mintha csak 
megakarta volna mutatni, hogy ha mindenkinek tud is 
parancsolni, neki nem tud, és hogy ha mindenkit meg­
vásárolhatnak tart, hát őt próbálja megvásárolni.

Az egész vagyonáért sem engedett volna neki egy
percet sem az életből. . ,

Tegnapelőtt a kamarás ur még a legjobb egészség­
ben vacsorázott kinn a Park klubban és ma mar a te­
metési intézet szolgái neki túrnak, faragnak es kalapä-

A ravatalt a nagy szobában állítják fel. A falak 
már be vaunak vonva gyászposztóval, a sarokban elhe­
lyezett délszaki növények felé ezüstrejtos drapériákat 
emelnek, a Balázs címert, a tarkast fogó, ezüst sisakos 
vitézzel kiakasztják a fekete tatra, a koszorúkat szépen 
felrakják az állványokra, aztán meggyujtjak a nagy 
kandalábereket a ravatal mellett s a fekete magyar ruhás 
szolga, mintha csak azt jelentene, hogy a a va a, 
kitárja a nagy szárnyas ajtót és jelenti a rnasi sz0 , 
összegyűlt rokonságnak, hogy Balazs nagys g s
készen vannak. ... , , oanIgen, készen vannak. A kamarás ur méltóságteljesen
és komolyan várta be a halálát. Nem úgy, mint ío mi
bUrgesÄ Cya- „épen, olyan nyugodtan fekszik 

ott a ravatalon, akár csak a Daudet Moutpasson u-ar 
quisja, a ki élete utolsó percében is uieg 1 lUZja,a 
mancsettáját a kabátja alól és mogigazgat’.a a paiQi tja

Csak azt sajnálta, hogy a rokonainak ilyen atka 
inatlan időben csinálta a meglepetést. Szanaszét fürdőztek 
és egyszerre csak haza kellett jönniük az öreg ravatalához.

Bizony igazat gondolt abban az utolsó percében, 
mikor az eszébe jutott, hogy ezért apprebendálni fognak rá.

Apprehendáltak is ! Csak persze nem mutatják. Urak 
és hölgyek olyan komolyan állnak ott a ravatal mellett, 
mintha Isten tudja, micsoda nagy fájdalmat okozott 
volna nekik az öreg a halálával.

Pedig hát ezek nem igen ismerik az effajta fájdal­
mat. Ostobaság is lenne tőlük, ha ismernék. Csak nem 
siratják meg azt, a ki után örökölnek.

S mig az urak elmondogatják egymásnak a ravatal 
mellett a fürdőző pletykákat, egyikük másikuk valóságos 
gyűlölettel néz a halottra s mintha mondaná :

_ Te miattad szakadt meg a viszonyom a szép
asszonynyal. Minden a legjobban ment s neked most 
kellett meghalnod. Mire vissza megyek, bizonyára kiüt 

1 a nyeregből valaki. Te, te, vén haszontalan, nem vár­
hattál legalább egy két napig :

Szende arcú szépleányok, büszke tartásu szép asz- 
szonyok úgy állanak a ravatal mellett, mintha nagy, 
mély gyász költözött volna a szivükbe, pedig hát ezek 
a jó hölgyek, mig letérdelnek a ravatal zsámolyára és 
imát morzsolnak ajkaik között — arról gondolkoznak, 
hogy a fekete ruha meglehetős kényelmetlen igy nyáron.

A gyászoló családot ellepi a részvétet kifejezők 
egész raja.

—‘ Fogadd kedvesem legőszintébb részvétemet!
— A csapás valóban nagy!
— Erőt e fájdalom elviseléséhez!
Látszólag megindulta« hallgatta végig eme cbablonos 

kifejezéseit s csak mikor magukra maradnak, akkor 
kezdenek el végre arról a themáról beszélgetni, a mely

célját az, hogy addig is, mig a társadalom békés 
fejlődésében elérheti azt a fokot, melyen az élet 
nagy aránytalanságai maguktól elsimulnak. — 
arra kell törekedni, hogy az élet javaiból lehe- 
tőleg^minden embernek kijusson a maga része.

De a soeializmus jogosságának elismeréséből 
egyáltalán nem következtethető az. hogy e jo­
gosság alapján az erőszak kezével lehetne vagy 
szabadna belenyúlni a fennálló társadalmi rendbe, 
hogy rendbontó, felforgató törekvéssel is érvényt 
lehetne szerezni a sociális eszméknek,

Es nincs is szerencsétlenebb gondolat, mint 
az erőszak romboló fegyvereivel küzdeni valamely 
eszme megvalósítása érdekében, különösen ko­
runkban, mikor az emberiség nagy része nem 
áll a műveltségnek olyan alacsony fokán, hogy 
néhány messzebb látó egyénnek kellene utat 
vágnia a tömeg lomha gondolatjárásán át.

Az életképes eszmék ma már erőszak nélkül 
is hódítanak és behatolnak a kunyhókba is 
sokkal intenzivebb erővel, mint a fegyverek 
csattogása. És a fejlődésében, haladásában soha 
meg nem álló társadalom lassan-lassan úgy is 
akként fog alakulni, hogy az életképes eszme 
végre teljes győzelemmel bontakozhatik ki.

Mig ellenben az erőszak féktelenkedéseí 
legfölebb azt eredményezhetik, hogy eszméi 
talajt veszítenek ott, hol a törvény keretei között 
mozgók a túlzókkal szakítani kénytelenek.

Tehát a socialisták, kiválóan pedig a haza- 
szeretet talaján álló magyar socialisták, azzal a 
szellemmel, mely körükben a legutóbbi időben 
meghonosulni kezd. csak az eszmének, az eszme 
békés, erőteljes kibontakozásának tesznek szol­
gálatot.

Az eszme békés propagálásának keretein ne 
is lépjenek túl ! Hisz láthatják, hogy az újabb 
kor szellemébe nem illő korhadt intézmények 
nagy része összeomlott s nem egy elévült intéz­
mény alatt inog most is a talaj.

Minden törekvésnek, mely magában hordja 
az örök jog és igazság szellemét, előbb-utóbb 

(jutni fog a diadal órája. Megérlelik arra az időt 
és az emberiséget a megállíthatatlanul fejlődő 
események s a megérett idő szelleme hüvely ben

érdekli őket, arról, hogy az öreg tulajdonképen hogy is 
végrendelkezett.

— Még szerencse, hogy még a nyár elején meg­
csináltattuk vele a végrendeletet, mikor kerülgette a szél!

— Bizony, mert most aligha lett volna rá ideje 
és még az az ostoba Márta is örökölt vo'ua velünk 
együtt. Ámbár majd csak lemondottuk volna valahogy!

Balázs Pál főhadnagy ur is vidáman eresztgeti a 
füstöt a cigarettájából.

Kelemen báró, a nagybátya, észre is veszi nagy 
jókedvét:

— Hej, kópé, te is örülhetsz ám ! Ha most csinál 
végrendeletet az öreg, hát alighanem a köteles részre 
szőrit téged. Mert tudta ám ravasz terveidet a kis Lola 
körül. S elvégre nem is járta, hogy az unoka konkur 
renciát csináljon a nagyapjának ! Pláne mikor örökölni 
is akar utána.

Pál ur mosolyogva pödörte kis szőke bajuszát.
Hát bizony jól járt 1 Mert az öreg már csakugyan 

kezdett sokat sejteni a dologból 1 S kár lett volna ezért 
a szamárságért elszalasztani az örökséget. No de igy 
pompásan ütött ki a dolog ! S éppen jókor, mert Deutch 
Salamon nem igen akarta már a váltót prolongálni. 
Hanem most, majd prolongálná a kötuivaló ! Ez az örök­
ség nagyot fog lendíteni a dolgán.

De nagyot ám 1 Most végre beválthatja az Ígéretét 
is. Mert csakugyan régóta Ígérgeti már Lolának, hogy 
mihelyt az öreg csataló — az ő kedves nagypapája —- 
elköltözik az árnyék világból, hát rögtön vesz neki egy 
uj négyes fogatot!

Most már vehet !
S a kedves fiatal urak mindnyájan arra gondolnak 

ezekben a temetés előtti órákban, hogy az élet mennyi 
élvezetét megszerezhetik majd újból ennek a mozdulatlan 
sárga holttestnek a révén, a szép hölgyecskékuek pedig

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

i m
?



)*agyja * fegyvereket, egyetlen vércsepp nélkül 
is megvalósítja a nagymilliók elméjében táplált 
gondolatot.

Napoleon hadát sem a borodinói szertelenül 
véres ütközet tette tönkre Oroszországban, hanem 
az orosz tővezérnek szigorúan behatott elve : az 
idő és türelem.

Díszpolgári oklevél.
A képviselőtestület részéről kiküldött bizottság dr. 

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
díszpolgári oklevelének a szövegét következőleg állapí­
totta meg :

Díszpolgári oklevél.
»Mi Zala - Egerszeg rendezett tanácsú város polgár - 

mestere, tanácsa és képviselőtestülete, adjak örök emlékül 
mindeneknek, a kiket illet, hogy az 1880'. évi. XXIl. t. c 
58. 8 ónak rendelkezéséhez képest törvényes időkén benyuj. 
tolt írásbeli indítvány folytán a mai napon kizárólag e 
célból összehívott és megtartott rendkívüli közgyűlésünkön 
nagyméltóságu dr. Wlassics Gyula urat, vallás és közok 
tatásügyi m. ktr. minisztert, általában a kormányzat, de 
különösen a nevelésügy terén már is elárt sikerei és szerzett 
érdemeiért, kimagasló hazafi óságáért, állam férfiúi bölcse- 
ségeért, ezek mellett, városunk, mint szülővárosa, iránti meleg 
ragaszkodásáért tiszteletünk, szeretetünk, nagyrabecsülésünk 
és határtalan bizalmunk jeléül páratlan lelkesedéssel és 
kitörő örömmel közfel kiált ássa! egyhangúlag hozott hatá­
rozatunkkal városunk díszpolgárává megválasztottuk.

Ennek következtében O nagyméitóságát mindazon 
jogokkal, melyeket városunk polgárai élveznek, ünnepélyesen 
felruházzuk és Zala-Kgerszeg rendezett tanácsú város dísz 
polgárának valljuk és elismerjük.

Minek nagyobb hiteléül pecsétünkkel ellátott ezen 
díszpolgári oklevelet szokott aláírásunkkal megerősítve 
kiadtuk.

Kelt Zala-Egerszeg rend. tan. városban 1805. évi 
augusztus hó 14-tíc napján a városi képviselőtestület ré 
széröl tvrtott rendkívüli közgyűlésünkben.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara közgyűléséből.
Lenti község kérvénye két uj, országos kirakó- és 

ál/atvasar engedélyezése iránt. — Zalavármegye közönsége 
által a kéményseprői ipar gyakorlására vonatkozólag al­
kotott, módosított szabályrendelet ellen Zalavármegye érde­
kelt kéményseprő - mestereinek benyújtott felebbezése. — 
Zala-Egerszeg város kérvénye, módosított vásári hely pénz 
díjszabályzatának jóváhagyása tárgyában. — A zalaeger 
szegi iparbizottság kérvénye a zala egerszegi iparossegédek 
szakrajztantoly ama nak segélyezése tárgyában.

A soproni kereskedelmi- és iparkamarának f. évi 
július hó 18 án tartott rendes közös üléséről felvett jegy * 
zőkönyve alapján a vármegyénket közvetlenül érdeklő 
s tent elősorolt ügyekre vonatkozólag tett véleményes 
jelentéseket, illetve határozatot a következőkben ismer­
tetjük.

A kereskedelemügyi miniszter véleményes jelentés- 
tétel végett a kamarának leküldötte Lenti község kér • 
vényét két uj — minden év május hó 10 én és július 
15 én tartandó országos kirakó- és állatvásár engedélye 
zése iránt.

Folyamodó község kérelmét avval indokolja, hogy 
a m. kir. belügyminiszter 1893 ik évi április hó 14-én 
19.753. sz. a. kelt rendeletevei az eddig gyakorlatban 
volt és országos vásár jellegével birt öt bucsuvásár be­
tiltatott, mi úgy a községnek magának, mint az ottani 
iparosoknak és kereskedőknek jelentékeny anyagi vesz­
teséget okozott.

Ezen kérelmet Alsó Lendva, Baksa, Csesztreg, 
Letenye és Nova szomszédos vásárjogosított községek 
támogatják, inig a novai illetékes szolgabirói hivatal el­
utasítóig véleményezi, valamint Zalavármegye alispán! 11 
hivatala is a kért vásárok csak egyikének megadását I I 
ajánlja.

az jut az eszükbe, hogy mennyi uj ruhára tog telni az 
örökségből és hogy mennyi uj hódítást lehet csinálni a 
megnagyobbodott hozományokkal.

S ilyenkor ők, gyöngéd jó szivükre vallólag, némi 
részvétet is kezdenek érezni a bácsi iránt, sőt meg is 
bocsájtják neki azt a szörnyű bűnét, bogy nem kegyes­
kedett vagy hamarább, vagy később meghalni, hanem 
éppen ilyenkor a fürdősaison közepén !

— Bánom is én, akár mikor, csakhogy meghalt ! 
— mondja az egyik szerető rokon.

Hanem egyszerre csak valamelyikük egy kellemetlen 
themát pendít meg :

Hátha a Márta, az öreg egyik leánya, részt követel 
magának. Elkergette ugyan a házától, mikor azzal a 
rongyos hivatalnokkal viszonyt kezdett s ki is tagadta, 
mikor megszökött vele, de hát elvégre, mégis csak a 
leánya s talán volna is valami kis joga az örökséghez V

Dr. Balázs Gábor ur, az örökösök jogi képviselője, 
a Márta nagybátyja, büszkén bűz elő zsebéből egy írást. 
A Márta lemondási oklevelét, melyben két tanú előtt 
kijelenti, hogy az örökségnek reá eső részéből nem kér 
részt; még a köteles részről is lemond.

— Az ostoba libácska! De hát híjába, ilyenek 
ezek az úgynevezett idealisták. Férjhez megy egy telek 
könyvi igazgatóhoz és lemond az örökségéről. Ostobaság. 
Duplán ostobaság. Hallgassátok meg csak a szentimen­
tális befejezést.

— Atyám elkergetett magától s az ő akarata volt, 
hogy semmibe se legyen részein. Eri engedelmeskedtem 
az ő akaratának-

Es mibe került ez a lemondás ? —- kérdi gú - 
uyosan az egyik rokon.

— Semmibe!
Úgy 1 Hát büszke a kicsike ? Különben az ily

Minthogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter dr 
1892. évi augusztus hó 16 án 45.899. sz. a. kiadott 
körrendeletének 3. pontja értelmében „uj országos és 
heti vásárok csakis kivételesen, jelesen oly esetekben 
engedélyeztetnek, midőn azoknak tartása az illető vidék 
közforgalmi és kereskedelmi igényei által sürgősen kö­
vetelhetik“, ily sürgős követelményről pedig a jelen 
esetben egyáltalán nem lehet szó, mivel a folyamodó 
községtől 30 kilométernyi körterületen belül Alsó Lendva, 
Bagonya. Baksa, Bánok-Szent György, Becsehely, Jíella- 
tincz, Csáktornya, Cserencsócz, Csesztreg, Deklezsin, 
Dobrónak, Kerka-Saent-Miklós, Letenye, Mura Szerda- 
hely, Nova, Ráca Kanizsa, Stridó, Szént-Györgyvölgy, 
Szent-Ilona, Turnisa, Zala-Lövő és Zala-Szent Balázs 
zalamegyei, továbbá Batty án falva, Hódos és Ón-Szent- 
Péter vasmegyei községekben már ez idő szerint 101, 
Lenti vásárjaival együtt tehát 104 országos vásár, ezen’ 
kívül pedig Alsó Lendva, Bellatincz, Csáktornya, Letenye, 
l'urnisa és Zala Lövő községekben nyolc hetivásár tar­
tutik, ezen, magába véve szegény vidék népességének 
forgalmi és kereskedelmi szükségletéről tehát kelleténél 
is jobban gondoskodva van ; minthogy továbbá a kér­
vényhez a folyamodó községtől 30 kilométernyi körte­
rületen belül fekvő vásárjogosult községek közül az uj 
vásárra vonatkozólag csak ötnek nyilatkozata van csa­
tolva, a többi húsz érdekelt község nyilatkozata pedig 
hiányzik s igy ezen kérvény fölszerelés dolgában sem 
felel meg a^fönthivatkozott magas rendelet követelmé­
nyeinek ; minthogy végül az országos vásárok további 
szaporítása általában, de különösen Zala megyében, mely 
nek kereskedelme, ipara és forgalma máris az engedő 
lyezett országos vásárok túl nagy számának betege, 
perhorreszkálandó, s minthogy a forgalom minden további 
szétforgácsolása csak újabb vesztességgel s kárral járhatna 
vásározó iparosainkra és kereskedőinkre nézve, ily nagy- 
tontosságu közgazdasági érdekekkel szemben pedig el 
kell némulniok az egyes községek és az azokban székelő 
iparosok és kereskedők kicsinyes magánérdekeinek : a 
kamara közgyűlése a kereskedelemügyi miniszterhez 
intézendő felterjesztésében a Lenti község által kérelmezett 
vásárok engedélyezése ellen nyilatkozik.

A kereskedelemügyi miniszter véleményezés végett 
megküldte a kamarának Zalavármegye kéményseprő-mes­
tereinek fölebbezését Zalavármegye közönsége, által a ké 
meny sepr ói ipar gyakorlására vonatkozólag alkotott módo­
sított szabályrendelet ellen.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága ugyanis 
1894 évi október hó 1-én tartott rendes közgyűlésén — 
tekintettel arra, hogy a kémények és tűzhelyek szabály- 
rendelet szerint hónaponként való tisztogatása különösen 
a szegényebb néposztályra nézve jelentékeny terhet ké­
pez ; hogy továbbá a kémények száma az utolsó 9 év 
alatt nagy mértékben megszaporodott, minek következ­
tében a kémények tisztogatása a kéményseprő-mesterek­
nek hivatalos számítás szerint a dijak leszállítása eseté 
ben is, a kezelési költségek leszámításával, igen tisztes- 
séges jövedelmet biztosit: elhatározta, hogy egy földszintes 
épület kéményének egyszeri tisztogatási diját 8 krra, 
emeletes épület kéményének egyszeri tisztogatási diját 
15 krra, egy orosz kémény kiégetési diját 60 krra, agy 
kémény le vakarásáért járó dijat 40 krra, egy befalazott 
tűzhely tisztogatásáért járó dijat 15 krra, egy befalazott 
kis tűzhely tisztogatásáért járó dijat 5 krra, egv kis 
vaskályha tisztogatásáért járó dijat 10 krra szállítja le.

Zalavármegye törvényhatósági bizottságának e ha 
tározata ellen Zal vármegye összes kéményseprőmesterei 
fellebbeztek, terjedelmes fellebbezéseikben egyrészt a 
hivatalos számítások tarthatlanságát, más részt e határo 
zatnak saját existentiájukra nézve végzetes küvetkezmé 
nyeit mutatva ki.

A kamara ipari szakosztálya ez ügyben az elnökség 
részéről véleményezésre szóllíttatván fel, indokolt javas- 
hatat a következőkben terjesztette elő :

Tekintve, hogyjZalamegyc közönsége már 1885 ben 
a kéményseprési díjakat szabályrendeletileg oly alacsonyan 
állapította meg, a mily alacsonyan azokat Zalavármegye 
különleges viszonyai között a kéményseprőn par komoly 
veszélyeztetése s létföltételeinek megingatása nélkül meg-

tiliszterek nem is tudnák hova tenni a pénzüket. Hanem 
azért egypár 100 forintot mégis illő volna adni nekik. 
Úgy oda csúsztatni valahogy, tudjátok, hogy meg ne 
sértsük vele. Hallom úgyis, hogy nagyon szegények !

Es inig ez az egyik szobában folyik a családi ta­
nácskozás, a szalonban, a ravatal előtt ott térdel egy 
magas, sápadt arcú asszony, csókolja a halott hideg arcát, 
könnyeit meg ráhullatja a selyemlerítőre.

Mellette áll egy nyúlánk, barna fiú. Félig gyermek, 
leiig ifjú. Dacos, büszke tekintettel néz a sápadt fényű 
gyertyalángokba, a komor gyászdiszítésekre s mikor 
pdlantása a halott arcára esik, idegesen, boszusan harapja 
össze az ajkait.

Szegény nagyapádat meg sem siratod ? — kérdé 
szomorúan az anya.

— Miért sirassam ? A ki téged megbántott, azt én 
nem szerethetem.

■ De fiam, roég-s a nagyapád volt!
Eh, a ki engem nem szeretett, sem tégedet, az 

nekem senkim !
1. szomszéd szoba ajtaja halkan megnyílik s kilép 
r. Balázs Gábor ügyvéd ur. Lassan, csendesen odalo- 

pódzik a fm háta mögé:
— Öcsém, fogd, egy kis zsebpénz neked — s a 

markaba nyom egy csomó bankjegyet.
A tiu elvörösödik, szeme, tekintete mezeik ázik s 

minden szó nélkül lecsapja a pénzt a földre. Azután le­
hajol az anyja mellé, szelíden .felemeli s úgy mondá neki:

Menjünk anyám, mert még azt hiszik, ho-y mi is
L" Ikírití; e"ravatalhoz“ ^Pé„.

állapítani egyáltalán csak lehetett, s hogy ezen különleges 
viszonyok, melyek főkép abban jelentkeznek, hogy 
Zalavármegye községeinek legnagyobb részét kicsi, alig 
néhány kéményt számláló, egymástól távoleső helységek 
képezik, melyekhez még számos, az útból félreeső major 
és puszta tartozik, ma is változatlanul ugyanazok ; minek 
következtében az őszi, téli és kora tavaszi időben a ké 
mények havonként való tisztítása a kedvezőtlen időjárás 
és járhatlan utak miatt a kéményseprő segédek egészsége, 
kitartása és ereje, valamint a mesterek anyagi áldozat 
képessége iránt óriási követelményeket támaszt, mig a 
beszedhető díjak változatlanok maradnak ; tekintve to • 
vábbá, hogy a kéményeknek a legutólsó kilenc év alatt 
történt olymérvü szaporodása, mely a seprési díjaknak 
25—50„/0 -kai való leszállítását indokolhatná, Zilamegye 
közönsége részéről beigazolva nincsen, ellenben közisme - 
retü dolog, hogy ugyanazon idő alatt az állami és községi 
egyenes és közvetett adók, a segédek munkabére s az 
élelmiszerek ára és ezekkel együtt az iparosok üzleti 
kiadásai tetemesen emelkedtek, a kémények szaporodá­
sából eredő esetleges jövedelem-többletet tehát ezen üzleti 
többlet -kiadások — ha ugyan azt a seprési tárgyak 
szaporodásával szükségessé vált személyzet szaporítás 
maga nem emészti föl — teljesen abszorbeálják ; tekintve 
mégis, hogy Zalavármegye közönségének a kéményseprő 
iparosok évi jövedelmét megállapító kimutatásánál figyel­
men kívül hagyatott a Zala megyében még nagy számmal 
előforduló tapasztott fa kémények, melyek kéményseprő 
által egyáltalán nem sepretnek, s hogy végül nem helyez­
tetett kellő súly a takarék tűzhelyek számarányának 
megállapítására sem, melyek tisztítási dija a legtöbb 
esetben a kéményseprő-segédek mellékjövedelmét képezi 
s igy a mesterek rendes jövödelmeként föl nem számít­
ható ; tekintve végül, hogy Zalamegye közönségének a 
kéményseprési iparról szóló vármegyei szabályrendelet 
módosítása tárgyában hozott határozatának helybenha 
gyása esetén. Zalavármegye kéményseprőmesterei nem­
csak hogy tüzrendőri kötelezettségeiknek nem tudnának 
pontosan megtelelni, de veszélyeztetett megélhetésük 
biztosítása céljából régi, gyakorlott segédeiket is el kellene 
bocsátaniok s iparukat gyakorlatlan segédekkel s kezdő 
tauoncokkal folytatniok, a mi a tűzveszély rohamos nö­
vekedését vonná maga után; az iparszakosztály azt 
javasolja : méltóztassék a tekintetes kamarának a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter (9 nagy méltóságánál a 
Zalavármegye közönsége által a kéményseprő ipar gya 
korlása iránt alkotott szabályrendelet szándékolt módost* 
tása helybenhagyásának megtagadását indítványozni, 
minthogy az csakis a kéményseprő-ipar képesítési szín­
vonalának leszorítását s ez által a tűzveszély fokozását 

1 vonná maga után.
A kamara az iparszakosztály fóntkifejtett néze­

teit es ezekre alapított javaslatát magáévá tevén, a ke­
reskedelemügyi miniszterhez ily értelmű véleményes jelentést 
tog tenni.

Zala Egerszeg rendezett tanácsú városnak a módosított 
vásári helypénz díjszabályzat jóváhagyása tárgyában be­
nyújtott kérvényét a kereskedelemügyi miniszter vélemé 
nyes jelentéstétel végett a kamarának megküldötte,

A kamarai iroda Zala - Egerszeg r. t. város szóban 
levő módosított vásári hely pénz -dij szabályzatát beható 
tanulmányozás alá vonta, nemkülönben annak megváltoz 
tatott, illetve újonnan fölvett tételeit Zalavármegye másik 
r. t. városa, t. i. Nagykanizsa vásári helypénz díjszabály­
zata vonatkozó tételeivel összehasonlította, minél fogva 
ezen tanulmánya, illetve összehasonlítása alapján a követ­
kező javaslatot terjesztette elő :

Minthogy Nagykanizsa r. t. város vásári helypénz- 
díjszabályzatában a szarvasmarhák és lovak helypénze 
szintén 20 krban, a csikók és borjuké 10 krban s a 
kecskék, juhok és bárányoké 6 krban van megállapítva 
és e helypénz a nevezett állatok után évek óta minden 
fennakadás és a forgalom legkisebb sérelme nélkül sze­
detik 5 az iroda pedig nem talál alapos indokot arra, 
hogy miért tagad lassan a k meg Z.-Egerszeg pénzügyileg 
oly kedvezőtlen helyzetben levő városától ázom díjtételek, 
melyeket a pénzügyileg sokkal kedvezőbb viszonyok 
között élő szomszédváros már hosszú idő óta élvez; 
minthogy továbbá a szarvasmarhák és lovak h.;lypénzének 
lo krról 20 krra, vagyis 25%-kai, a csikók és borjuk 
hely pénzének 5 krról 10 krral, vagyis 50,%-kal való 
fölemelése, nemkülönben a kecskék, juhok és bárányoknak 
a he ypenz fizetésére köteles állatok sorába való bevonása 
az állatforgalmat nem sújtja valamely újabb nagymérvű 
teberre1 s ennélfogva a közgazdasági viszonyok kedvező 
fejlődésére nem ,s lehet káros hatással; az iroda indít­
ványozza, méltóztassék a tekintetes Kamarának a keres- 

‘Ie hír. miniszter ur (J nagyméltóságánál
Zala-Egerszeg r t. város szóban levő módosított vásári
vtttT yzatának víkozuha i-

I kamara az iroda kifejlett nézeteit és e nézetekre
alapított javaslatát magáévá tevén, a kereskedelemügyi
miniszterhez ily értelmit véleményes jelentést tesz.

1 -i 01 vai lta Eajos, mint a zala-egerszegi ipar bizottság 
elnöke, behatóan indokolt beadványban az iránt folya 
utó i a atuarához: méltóztassék a zala-egerszcgi ipa- 
losseg dek szakrajztantolyamának az eddig nyuitott 50 
trtuyi évi segélyösszeget az 1895/6. évre is megadni. A 

«iinaia titkára evvel kapcsolatban megjegyzi, hogy lég­
úti obi zalaegerszegi útja alkalmával a tanfolyam több 
tanítványának rajzait tekintette meg, minek alapján 
állíthatja, hogy a tanfolyam céljának kitünően megfelel.
A kamarai titkár ezen előterjesztésére, valamint javas­
latára a közgyűlés az eddig nyújtott évi 50 írt segély- 
összeget az 1895 6-ik tanévre is megadja. ° J

Iskolai értesítés.
... A f'íTW; )”¥»«>-, folg,ín leány- A küzdő.

KQ?« r'1 “T’-Ze‘[ f‘ faluin,„a
lH9o b. tanévi beiratások szeptember hó I 9 -t C 
4 én délelőtt 9- 12-ig tartatnak a polgári bb/,üdVé,,? 
leiében az igazgatói irodában. Ugyanezeknek a napoknak
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délutánjain 2 órakor lesznek a felvételi és javító vizs­
galatok. ,

A tanévet megnyitó ünnepélyes „J eni oancte ‘ szep­
tember 5 én reggel 7'/2 órakor lesz a r. kath. plébánia 
templomban, mely után a szabályszerű előadások meg­
kezdődnek. . , ,

At polgári fin iskola II., Ili- IX -•k oszU^lyaba fel­
vétetnek azok a növendékek, akik a megelőző tanévben 
a polgári iskola, vagy a középiskola L, II., illetve 111 ik
osztályát sikerrel elvégezték. . 4 .

A polgári leányiskola 1 ső osztályába felvetetnek 
mindazok a növendékek, akik a 9. éves életkort betöl­
tötték és az elemi iskola negyedik osztályát sikertel e 
végezték.

A női kézimunkatanfolyamba,, melynek _ cella dél­
utánonként a növendékeket a tehérruhavavrás, valamint 
a női felső ruhavarrás és szabászat úgy elméleti, mint 
gyakorlati részében teljesen és oly mértékben kiképezni, 
ho.ry a növendékek ezen szakmabeli munkákat esetleg 
iparszerüleg is űzhessék és igy vele a maguk szamára 
kenyérkereseti pályát is biztosítsanak, felvétetnek azok 
a növendékek, akik a múlt tanévben rendes hallgatókul 
felvétettek, valamint oly növendékek, akik a polgár- j 
leányiskola, avagy a felsőbb leányiskola négy osztályát, 
esetleg a felső leányiskola két osztályát sikerrel elvégez­
ték. Ugyanezeknek a növendékeknek részére, amennyi 
ben arra önkényt jelentkeznek, minden külön díj tizetes 
nélkül a délelőtti órákban a kereskedelmi számtan, 
könyvvitel és levelezés is a gyakorlati élet követelményei
nek megtelelőieg előadatik. . ,. ,

A középkereskedelmi iskola 1-ső osztályába fel vetet­
nek azok a növendékek, akik a gymnasium, real- vagy 
polgár, iskola „ágy osztályát sikerrel elvégezték vagy 
L.t H 13. éves életkort betöltőitek s az említett osztá­
lyokra előirt tantárgyakból a felvételi vizsgálatot sikerre 
leteszik. — A kozépkereskedelmi iskola 11. vagy 111 
osztályába csak oly növendékek vetetnek fel, akik inté­
zetünkben, vagy pedig valamely nyilvánossági foggal bír 
kozépkereskedelmi iskolában vagy kereskedelmi akadémiá­
ban az 1., illetve 11-ik osztályt elégséges eredmenynyel

k A zala egerszegi kozépkereskedelmi iskola harmadik 
osztályát sikerrel elvégzett növendékek a nagyméltosagu 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ur rendelet« alapfan 
ugyanitt érettségi vizsgálatot tehetnek s az érettségi vizsga­
latot sikerrel 'letett növendékeink az egyévi önkenytességi 
ion kedvezményében részesülnek és a tisztviselők minosité 
2öl szóló m3, évi 1. törvénycikk értelmében mindazon 
életpályákra jogosultak, amelyekre a főgymnasiumi, forrni 
iskolai érettségi vizsgálatot tett növendékek ; belephetnek a 
vasúti, posta és távirdatiszti szaktanfolyamokba, valamint
a gazdasági akadémiákba.

Tandíj a polgári fiú-, polgári leányiskolánál s a 
női kézimunkatantolyamnál 6 írt, a latinnyelvre is bejáró 
pökrári fiúiskolái tanulónál 10 frt, a kozépkereskedelmi 
iskolánál ló frt. Ezenkívül a polgári fiú, polganJefnf- 
és kozépkereskedelmi iskolai tanulók ez „ Értesítő kőit 
ségeire s az ifjúsági könyvtár javára egy forintot s az 
országos tanítói nyugdíjalapra ti) krt, a női kézimunka 
tanfolyam növendékei pedig a gépek használati dija fejeben 
4 frtot tartoznak fizetni. A vidéki tanulók beavatáskor az 
egész évi tandijat egyszerre tartoznak lefizetni.

A tele. iskolaszéknek 1890. évi augusztus 31 én tartott 
ülésén hozott határozat értelmében a polgári fiú , polgári 
leány- és kozépkereskedelmi iskolánál, valamint a női 
kézimndkatanfolíjamban is csak azok a jóviseUtii növendékek 
részesülnek égési tandíj mentességben, akik vagyonin ansa- 
(óikat hiteles hatósági bizonyitványnyal igazolják és akiknek 
' az éneket, szépírást és testgyakorlatot kivéve — kettőnél 
0M tantárgyból elégséges osztályzatuk nincs; míg azon 
tanulók, akik jó viselet és hiteles hatósági bizonyítvány mellett 
a megelőző tanévről oly iskolai bizonyítványnyal bírnak, 
„Mén — az éneket, szépírást és testgyakorlatot nem 
szénát ou — azkelégséges osztályzat a jó és jeles osztályzatnál 
kevesebb, vagy esetleg egyenlő számmal fordul elő, azok a 
hindij f A ének lefizetése alól felmentetnek.

Szorgalmas, jóviseletii, szegénysorsu tanulók az 
ifjúsági segélyegyesület részéről a szükséges tankönyve 
kvt — az egyesület vagyoni erejéhez képest — meg­
kaphatják. Ez érdemben a szükséges könyvek jegyzéket 
tartalmazó kérvény Kiss Lajos polgári iskolai tanár úrhoz, 
mint az ifjúsági segélyegyesület elnökéhez, intézendő.

Helybeli szüléiket, akik gyermeküket a polgári leány 
Ma I só, vagy a középkereskedebni iskola 1 so osztályába 
aláírják felvétetni, figyelmeztetjük, hogy a beiratast -lehetőleg
az első napon végezzék el.

Zala Égerszög, 1895. agusztus ho 21 én.
° Idvurdy Ignác

a polgári fiú-, polgári leáuy- 
és' kozépkereskedelmi isk. 

igazgatója.

Helyi, megyei és vegyes hirek.
0 fe’sAíie a király születés napján f. hó 18 án

reggel 9 órakor a róm. kath. plébánia templomban 
ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet volt, melXet ^^ 
•József apát-plébános tartott. A hálaadó isteni tlszt«let^ 
résztvetta vármegye tisztikara, élén Svast.ts Benó főispán 
y ... , . , y*71 . _ a ilnmásozó honvéd huszar tiszti«méltóságával, a helyben all«“““^ágok és testületek 
kar, a helyben szekció hivataioK, nai -g , , ,
és nagy számú közönség. A mise tói szei, > ^
diszszézada sikerült sortüzeket adott.— As t=" 
ban az ünnepélyes isteni tisztelet délelőtt 8 órakor tartatott 
Szép számú közönség részvétele mellett. . .

0r. Wlassics Gyula vallás-és közoktatási gy
tér díszpolgárrá történt megválasztatásár ,.. .
értesittetvén, Ostendéből f. hó 17 érői keltezve, a követ­
kező, meleg hangon irt levelet intézte a va>os P' 
mesteréhez : Tekintetes bolgár mester b r . j a , 
utánam nagybecsű táviratát, melyben engem arro, m f f , 
értesíteni, hogy szülővárosom, hon szeretett 'megyein su. j J 
díszpolgárává választott. Sietek már ez atka OTIf,1ia/ 
lyebb köszönetét mondani a meg nem érdemlett >itun,< est 
és biztosítom, hogy a polgárnak nemcsak fogait, tané

kötelességeit is kérem a magam részére: mert csak így 
hálálhatom meg azt a polgártársi kitüntetést, melyben 
kedves szülővárosom engem részesíteni kegyeskedett. Maga­
mat barátságába ajánlva, tisztelettel kérem, kegyeskedjék 
a képviselőtestület tagjainak, kedves jó barátaimnak, meleg 
hálámat tolmácsolni. Kitűnő tisztelettel vagyok tekintetes 
P dg ármester urnák igaz hive H lassies Gyula, Z.-Eger szeg 
polgára.

Kinevezés. A belügyminiszter Botfy Lajos Somogy- 
és Zala vármegyék területére Nagy Kanizsa székhelylyel 
kinevezett anyakönyvi felügyelőnek lemondását elfogadta 
és a Nagy -Kanizsa székhelylyel szervezett anyakönyvi, 
felügyelői kerületbe Soós Pongrác sümegi járási főszolga 
bírót nevezte ki állami anyakönyvi felügyelőnek.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir, 
miniszter duczy János szegedi állami főreáliskolai rendes 
tanárt e minőségben a zala-egerszegi állami gymnasium 
hoz helyezte át.

Képviselőtestületi ülés. Sümegh város képviselő­
testülete legutóbbi ülésén tárgyalás alá vette a váios
1896-ik évi ^költségvetési előirányzatát, melyet az elöl­
járóság egybeállított. A beterjesztett költségvetést azzal, 
hogy az 1000 forintos törlesztést elejtették, míg az erdei 
jövedelmet 1.000 írttal nagyobb összegben irányozták 
elő, 14.182 frt 15 kr. bevétellel, 22.681 irt *8 kr. ki­
adással elfogadták ; a pótlék utján fedezendő kiadás 
ily kép 8.499 frt 73 krt tesz ki, amely 45:9° „ községi 
pótléknak felel meg. Ezután több kisebb ügyet intéztek 
el s végül Szakmáry József indítványára a képviselő- 
testület átiratilag megkeresi az iskolabizottságot az iránt, 
hogy ez a reáliskolai tandíjat oly magasra emelje fel 
miut ez az állami és egyéb középiskoláknál szokásos és 
annak az óhajtásának adott kifejezést a képviselőtestület, 
hogy az iskolabizottság a dijak elengedésében szigorral
járjon el. .

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Asztalos József sümeght községi reáliskolai ren 
des tanárt a pécsi állami tőreáliskolához végleges rendes 
tanárrá kinevezte. ,

Áthelyezés. Ü felsége a király Hánnig Alajos 
tapolcai kir. járásbirósági albirának a veszprémi kit. 
járásbírósághoz, hasonló minőségben saját kérelmére leendő 
áthelyezését megengedte.

Állami polgári leányiskola Csáktornyán, fontos 
határozatokat hozott a Csáktornyái képviselőtestület e hó 
22 én tartott ülésében, a polgári fin iskola államosítása, 
illetve egy uj állami polgári leányiskolának már ezévi 
szeptember hóban megnyitása ügyében. A részletes meg 
állapodásokat csak jövőre közölhetvén, ezúttal megemlítjük, 
hogy a képviselőtestülettel a tárgyalást dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő az erre vonatkozó 
miniszteri leirat alapján személyesen vezette s jelen volt 
az előértekezlct által történt meghívás folytán a váiosi 
képviselőtestületi ülésen is.

Műkedvelői színi előadás. A zala egerszegi iparos 
ifjak ön képző egyesülete céljaira és részben az elszegé- 
uyült s munkaképtelenné vált iparosok özvegyeit és 
árváit segélyző alap javára Zala Egerszegen 1895. évi 
augusztus 31 én szombaton az - Arany Bárány “ vendeíjflo
dísztermében színre kerül: „Sárga Csikó" eredeti nép
színmű dalokkal 3 felvonásban. Irta : Csepreghy Ferenc. » 
Karnagy .* Baján Ferenc. Rendező : Balaton Sáncioi. Súgó. j 
Lelkes Antal. Személyek : Bakaj András, jómódú paraszt i 
gazda Lakatos István, Erzsiké, a leánya Mautner Etelka, 
Csorba Márton, csikós gazda Balaton Sándor, Agnes a 
felesége Pirity Mariska, Laczi, a fiuk Major Károly, 
Gelecséri, pusztabiró Varga István, Peti, a fia Szil hermán 
Jenő, Haraszlos, kántor Lőwy József, Boltos lezig Neu- 
mayer Gyula, Csárdás gazda a Hólyagosban Jády Károly, 
Bogár Imre, betyár Nagy Ferenc, Szúnyog, vén betyár 
Bedő József, 1-ső betyár Kuti Károly, 2-ik betyár Kiss 
János, Gazsi, sánta koldus Libschütz József,^ Bagó vak 
koldus Ke szí í József, Böske, tőzőasszony Tölli ^ Erese, 
Kecskésné, Erzsiké keresztanyja Keszli Anna, 1 rezsi, 
szolgáló Gazta Teréz, Pista, Bakaj szolgája, Horváth 
Ferenc, Ferke csaposlegény a Hólyagosban Martincsevics 
Imre, Panna, csaposleány a Hólyagosban Horváth Ma­
riska, Zsuzska a Hólyagosban Németh Mariska, Hegedűs 
cigány Bakos István, Bőgős cigány Kocsis József, Kla­
rinétos cigány Ekler József, Kontrás cigány Mór Sándor, 
Eső pandúr Tessovits János, 2 ik pandúr Németh Kál­
mán. Egy parasztgazda Németh József, Egy asszony 
Lakatos Erzse, 1 ső koszorú leány Horváth Erzse.^2 ik 
koszorús lány Aranyos Irma, Egy szolgalegény T * * 
Hely árak : Oldalpáholy 4 frt, középpáholy 3 írt, oldal­
szók és 1—IV. sor 1 írt, V—VIII. sor 80 kr., a követ­
kező sorok 60 kr., állóhely 40 kr. Jegyek előre válthatók : 
özv. Unger Domokosné úrnő és Ivaszter Sándor ur 
gyógyszertáraikban és Fenyvesi Miksa úr kereskedésében. 
Pénztárnyítás 7 órakor. Kezdete 8 órakor, Jótékonyéul 
iránti tekintetből szives pártfogásért esd a zala-egerszegi 
iparos ifjak önképző egyesülete.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei központi taka 
rékpénztár 10 forintot s a zala egerszegi takarékpénztár 
5 forintot volt szives adományozni a tanoncmunkakiállitás 
alkalmából megjutalmazandó tanoncok számára ; e kegyes 
adományért a nyilvánosság utján is hálás köszönetét 
fejezi ki a zala egerszegi ipartestület elnöksége.

A keszthelyi rk. templom újjáalakítása. Körülbelül 
két éve, hogy dr. Dunszt Ferenc apátpl. kezdeményezése 
folytán mozgalom indult meg a keszthelyi rk. templom 
restaurálására. Minthogy azonban a templom fel van 
véve az országos műemlékek közé, az átalakítási es 
kibővítési tervezeteket fel kellett terjeszteni jóváhagyás 
végett a műemlékek országos bizottságához.^ Itt aztán 
megfeneklett az ügy, mig végre dr. Dunszt 1. apát sür­
getésére dr. Wlassics közoktatásügyi miniszter intézkedé­
sére Sztelo Ottó műépítész küldetett Keszthelyre a 
templom újjáalakítás! tervezetének elkészítésére és az 
épités vezetésére. A tervek elkészülvén, dr. Dunszt r. 
apát f. hó 21-én tartott bizottsági ülésen azt bemutatta 
és az ügy állásáról részletes jelentést tett. A templom 
vissza fog állíttatni eredeti állapotába, a tiszta góthstylba, 
kibővítés nélkül, mert ezt a műmelékek országos bízott

sága nem engedi. Az újjáalakítás az elkészített tervezet 
szerint 23000 írtba keriilend, melyre 18000 frt fedezet már 
van; a hiányzó 5000 irtot a buzgó apátplébános gyűjtés 
utján hiszi beszerezni. Az építéshez lehetőleg már ez év 
őszén hozzáfognak, hogy a jövő év őszére teljesen elké­
szülhessen a szép művű templom.

Veglegesites. A m. kir. pénzügyminiszter Aasinszky 
József zala-egerszegi ideiglenes minőségű állami \ égre - 
hajtót jelen állásában végleg megerősítette.

A zala egerszegi ipartestület az önhibájukon kívül 
elszegényedett iparosok íelsegétyezésére tett alapítvány 
gyarapítása céljából folyó hó 18-án a kaszaházi keltben 
sorsjátékkal egybekötött, szépen látogatott táncmulatságot 
rendezett, amelyen az összes bevétel 120 írt 5;) kr., a 
kiadás 82 frt 10 kr. volt s igy a jelzett jótékonyáéira 
tiszta jövödelemképen maradt 38 írt 4.» kr. A mulatság 
alkalmával íelültizetni szívesek villának : N. N. 2 forint, 
Dervarits Lajos, Csádek Károly, Kummer Gyula, lány 
Rozália, Aranyos Gyula, Bencz György 1—1 írt, Szálú ki 
Géza 70 kr., "Kováts László, if j. Sírni Ignácz, Péter ily 
Sándor, Németh Gábor, N. N.. Breisach Sámuel, N. N., 
Krau33 József 60—bO kr.. Gombás István, Pujer József, 
Kászter Sándor, Nagyfy József 50—;>0 kr., 11 asz jak 
Mihály, Schwarcz Mór, Goldfinger Dezső 40 40 kr.,
Moór János. Csík Lajos ne, Szil bér man Jenő, Bedo József 
3(1—30 kr., Pauk Ede, Lakatos István, B meze Dyörgy, 
Weber József, Lendvay László, llcincz János, Menyhárt 
Andrásáé, Schütz Frigyes, Lónyainc, Nagy József, Ko­
vács Lajos, N. N., Horváth Ferenc 20-20 kr., N. N.,
N. N., N. N., N. N., Jády Károly, Keszly József, Makk 
Ernő, Kamii Alajos, X cisz Kálmán 10 10 kr. Úgy a
szives felüitizetőknek, valamint azon kisasszonyoknak, 
akik a sorsjegyek elárusitásánál közreműködni szívesek 
valának, köszönetét tejezi ki az elnökség, egyúttal tu­
datja, hogy a 2„ 4L, 125., 158., 316,, 394., 44>. es 
485. számú sorsjegyekre esett, de el nem vitt nyeremény- 
tárgyak a sors|egy felmutatása mellett az ipartestület 
irodájában 14 napon beiül átvehetők.

Az andrashidaí onkenyíes luzolto egyesületnek 
augusztus hó 1L-én saját pénztára javára tartott táncmu­
latságán befolyt: belépődíjakból 29 frt 3" kr., tekeie- 
gyékből 11 frt 80 kr., telültizetésekből 6 irt 60 kr., a 
kiszolgáló vendéglős befizetéséből 9 frt, összesen 06 frt 
70 kr. Ebből a 24 frt 48 kr. kiadást leszámítva, a 
táncmulatság tiszta jövedelme 32 frt 22 kr. h cluifizetui 
szívesek voltak *. Gelléuházai tűzoltó egyesület 1 ír , 
Hartl János 90 kr., Strausz Rafael főhadnagy [Nagy - 
Lengyel), Tóth Gyula (Felső Bagód), Reclmitzer Salamon 
(Zala Egerszeg), XVeisz Sándor (Zaia-Egerszeg és Ga ál 
Sándor °70—70 krt, Nagy Károly boidogtai tanító 40 
krt, Angyal György s. lelkész és^ Mítli József 3U--3Ö 
krt, Angerer Antal, Sípos Autal i,Z. Egerszeg), Herényi 
Ferenc (Zala-Egerszeg), Berger Fülöp, N. N., Krausz 
László, Nagy Sándor cs I rájj József 20 24 krt. A
június xb-iki táncmulatság alkalmával e lapban nyugtázott 
telülfizetők névsorából tévedésből kimaradtak: K h.uvior 
ur (Sz.-Mihályta), aki 1 frtot, Angyal György s. lelkésa, 
aki 30 krt és Fürst Sándor, ki szintén 30 krt volt szives 
az egylet céljaira befizetni. A t. fel ül tize tők, de. a meg 
jelent vendegek is a szives támogatásért fogadják vz utón 
is az egyesület igaz köszönetét. Az egyesület nevében : 
Hartl János elnök, Németh Sándor pánztárnok.

Jótékony celu színi előadás- Alsó Lendván a m, 
kir. állami polgári fiúiskola segélyegyesiilete javára a 
„Korona“ szálló dísztermében szeptember hó 1 én - A 
cserebogár“ cumi 5 felvouásos énekes népszinművet 
adják elő, Rendező Német Mihály rajztanár. Zenevezető 
Freyer József. Körszék 1 frt 20 kr., Zártszék 1 irt, 
Ülőhely 60 kr. állóhely 4<> kr. Kezdete 8 órakor. Az 
előadást tánc követi.

A rk. kantorok nyugdíj ügye. A tőrjei kántorta- 
ni tó meghívására f. hó 21 én körülbelül 25 30 rk.
kántortanitó gyűlt össze Keszthelyre, hogy nyugdíjügyük 
ben tanácskozzanak. Hock P. kántor az ügyre vonatko 
zólag tervezetet terjesztett az értekezlet ele, melynek 
érdemleges tárgyalásába tekintette! a jelenlevők csekély 
számára — nem bovsájtkoztak, hanem a rk. kér. tanítói 
körök őszi gyűléseken óhajtanak a kantorok nyugdíjü­
gyével tüzetesen foglalkozni.

A zala egerszeyi iparostanoncok munkakiállitásál 
a polgári fiúiskola egyik földszinti termében t. hó 20 án 
délelőtt 1 .,9 órakor nyitotta meg Nemeth Elek városi 
főjegyző, mint az ipartestület részéről felkért kiállítási 
elnök, szép beszéd kíséretében, nagy számú közönség 
részvétele mellett. A kiállításban részt vett 46 iparostanone, 
akik összesen 61 tárgyat állítottak ki. A bíráló bizottság 
a kiállított tárgyakat t. hó 25-én délelőtt veszi bírálat 
alá s állapítja meg a jutalmazásra méltó tanoncok név­
sorát. A kiállítás bezárása, valamint a jutalmak kiosztása 
szeptember hó 1-én lesz. Aki a tanoncok jutalmazását 
pénzbeli adománynyal elősegíteni kegyeskedik, szí vés kei 
jék azt szeptember hó 1 ig az ipartestület elnökségéhez 
beküldeni.

Potérettségi vizsgálat. A zala egerszegi- középkeres­
kedelmi iskolánál az 1895/6. tanév elején, szeptember 
hó 2-án tartatik meg a pótérettségi vizsgálat.

Eladás a nyitrai árpavasáron. Az árpavásár ren­
dező bizottsága ez utón is figyelmezteti a gazdákat, 
hogy az árpavásáron Nyitrán szeptember hó 2 án szemé­
lyesen jelenjenek meg, mert igy sokkal jobban és biz­
tosabban eladhatják árpájukat, mint sürgönyváltás, vagy 
levelezés utján. Á vevőnek az eladóval valo személyes 
érintkezése csak előnyös lehet. Sürgönyök vagy !eve»ek 
utján a felek nehezen tudják egymást megérteni.

Pályázat adotiszti allasra. A zala-egerszegi pénz 
ügyigazgatóság kerületéhez tartozó nagy-kanizsai, esetleg 
más adóhivatalnál adótiszti állásra 600 írt fizetéssel es 
180 forint lak pénzzel, a szabályszerű tiszti biztosíték 
letételével kötelezettsége mellett pályázat hirdettetett.^

Nestlé gyermektáplisztje. amelyet 39 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Bevevben feltalált, nemcsak Európába®, 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedetteégnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajáultatík, mint amely az anyatejnek a
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legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Mig a tejet, hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyér 
meki szervezetre káros hatással vaunak, ez a Nestlé-féle 
gyermek táplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon tápiáié 
kot kapják. A Nestlé féle gyermekliszta gyermekek 
felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonsá­
gokat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló 
gondot íorditanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke 
megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátságai vannak 
és a gyermekek veszedelmes bélhurutjainál, valamint a 
cholera nostrásnál, mint tápanyag, a belet izgató tej 
helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonsága ez a 
Nestlé gyermektáplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek tel. Óvjuk a közönséget más, 
vásári módon hirdetett készítményektől, amelyek kizárólag 
a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az 
osztrák magyar monarchiára Berlyák F. nél van Bécsben 
(1. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista kereskedésekben. Z. Egerszegen Kaszter Sándor 
gyógyszertárában.

Előmunkálati engedély meghosszabitasa. A keres­
kedelemügyi miniszter Vértessy Xavér Ferenc ügyvédnek 
a Dunánáutúli helyiérdekű vasutak Sümegh állomásától 
Zala-Szántó és Hévíz fürdőhely érintésével, a Keszthely— 
balotou szentgyörgyi helyiérdekű vasút Keszthely állomá­
sáig vezetendő helyiérdekű vasútvonalra adott előmunkálati 
engedélynek érvényét egy évre megadta.

Jlyari vasúti menetrend. Május 1-től Zala-Eger- 
SX-egNH indul Babám n óra 25 perckor reggel, V ó. 40 
p. délelőtt, 4 ó. 40 p. délután ; Csáktornyára 5 ó. Oo p. 
reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala Égerszögre érkezik : 
Babáról 9 ó. 30 p. délelőtt, 5. ó. 44. p. délután, 10 ó. 
12 p. este; Csáktornyáról 0 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 
p. este. Helyi közlekedés Zala Égerszög és Szent Iván 
között: Zala-Égerszögről Szent Iránra indul 0 ó. 37 p. 
reggel, II ó. 30 p. délelőtt, 2 ó. 30 p. délután, 7 ó. 57 
p. este ; Szent-lvánról Zala Égerszögre érkezik : 8 ó. 03 
p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 0 ó. 
23 p. este. Szent I vállról indul Fagy Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p: 
este, 2 ó. 10 p. éjjel; Szent Ivánról indul Szombathely 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent Ivánra 
érkezik 7 ó. 18 p. este.

A magyar asphalt részvénytársaság által 1888
évben feltalált és szabadalmát képező aszplialt makadam 
burkolatot ma már országszerte ismerik. Rövid idő alatt 
aránylag ez a burkolat közkedveltség tárgya lett, amit 
nagyon is természetesnek találunk ; mert tartósnak bizo­
nyult, szép és tiszta, a forgalom biztos, kellemes és 
könnyű rajta, ára pedig igen jutányos. Városunkban is 
a gyalogjárdák egy jó részét asphalt burkolattal kezdték 
készíttetni. A társaság legközelebb a munkálatokat toIy 
tatni fogja Felhívjuk e körülményre a háztulajdonosok 
figyelmet azzal, hogy részvétükkel mozdítsák elő városunk 
csinosodását.

Balatoni Nóták, az „Uj Időku 1805 iki népdal 
pályázatán Pósa Lajos öt költeményére szerzett, pálya- 
díjjal és dicsérettel kitüntetett 1 1 eredeti, magyar népdal 
gyűjteménye. Ara 2 kor. 40 fillér. Kapható Méry Béla 
zeueműkereskedéséhen Budapesten, I Dorottya u. 7. sz. 
Az „Uj Idők“ előfizetői részére ingyen mellékletképen 
küldetett.

Két „akaró“ nóta : „Gimbiliuibi, cimbalom“, és 
„Hogyha éppen akarod“ eredeti magyar dalok D' Antant­
tól s a salon zeneirodalom három remek aprósága Nicolai 
Wihn tői „Az álarcosbálban“ (Jkarlis Mayertől, „Tárán 
tella“ s a hires Kopy low tói „Uno petite Mazurka“ cirnü 
zenemüvek teszik felette érdekessé a jelesen szerkesztett 
„Zenélő Magyarország“ ma megjelent 10. füzetét, nagy 
örömére a jobb zene kedvelőinek. Ezt az olcsó folyóiratot, 
negyedévi előfizetés' ára egy forint (hat értékes füzetért) 
különösen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában, Budapesten, 
Usengery utca 02. sz.

„Röptében a nagyvilág körül.“ A párisi nagy 
operának a tranczia metropolis egyik legszebb épületének 
bámulatos tisztaságú fényképe nyitja meg e vállalat 9 ik 
füzetét, melynek másik 15 képe is egy egy remeke a 
a einkografiai művészetnek. A második kép a Stoke Pogis 
temető, melyet Gray, angol költő oly szépen megénekelt. 
Ezt követi a bécsi parlament monumentális épülete. 
Utána a római őskor egyik fenséges maradványa : a 
fórum Pompejiben, melyet Tokiónak, Japán fővárosának 
egyik bizarr utezája követ. A következő kép Valparaiso 
kikötőjét mutatja be, mig a túlsó lapon a honolului ki­
rályi kastély exotikus képében gyönyörködhetünk az 
egész királyi családdal együtt. Majd Omár mecsetje 
Jeruzsálemben, egy queretáriói aquaeduetus és a párisi 
Troeadero az előtte levő cascadeokkal és V iktória angol 
királynő kedvenez lakóhelye : a Balmoral kastély festői 
vidéke tárul elénk. Most egy rajnai kép : a regényes 
Gutenfels és a történelmű nevezetességű ritkaságok boltja 
folytatja a sort, mely után a hires versaillesi várudvar 
remek fényképe és Tátrafürednek, a Tátra gyöngyének, 
természetim bemutatása következik. A füzet utolsó képe 
egy calitoruiai missióbáz és templom romjai remek ki-- 
látással az egész tájra. Ez a tüzet is, mint a többi, vi­
dékre küldve 35 krért rendelhető meg az Egyetértés 
kiadóhivatalában Budapesten, mely előfizetéseket is elfogad 
az egész műre (16 füzet) 5 frt 60 krral; 8 füzetre 2 írt 
80 krral ; 4 füzetre 1 frt 40 krral.

A nyár kétszeres forrosága dacára, mert nemcsak 
a fokmérő, de az események nagy melegséget jeleznek, 
a „Képes Családi Lapok“ élénk és változatos tartalommal 
jelenik meg. Ez ismeretterjesztő és szépirodalmi képes 
hetilap mindig arra törekszik, hogy olvasóinak nagy táborát 
piég nagyobbra növelje. Az előttünk fekvő számba írtak :

Csöregh Gyula, Kornai István, Miskolci Henrik, Papanek 
István, Verner László, Mészáros Sándor, Benedek Elek, 
Mártonffy Frigyes, Mihályi Hugó és K. Bemcky Irma. 
De nem csupán a szépirodalmi rész, de a képek is olyan 
aktuálisak, szépek és sikerültek hogy minden művelt 
családnak melegen ajánlhatjuk a „Képes Családi Lapok“ 
megrendelését, mely nemcsak tartalmas, de olcsó újság is. 
Előfizetési ára egész évre 6 frt félévre 3 frt négy edóvre 
1.50 vadász utca 14. sz. saját házában.

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és Woltner budapesti könyvkiadók kiadásában. 
Egy-egy füzet ára 25 krajcár. Megjelent a harmadik 
sorozatból a 22. füzet, amely a kiváló ivónő „Az opálu 
cimii regényének kezdetét tartalmazza. Megrendelhető a 
kiadóknál Budapesten (Andrássy ut) vagy bármely könyv 
kereskedésben.

Budapesti levél.
Közeledik a tanév kezdete, küszöbön az ősz eleje s a vidéki 

közönség érdeklődése ismét nagyol)!) mérvben fordul a főváros felé. 
hol megtalálhatja mind azt, mire a két szezon bekövetkezésével 
szüksége lidiet. Ez okból legyen szabad tisztelt olvasóink szives 
figyelmébe ajánlani a következőket:

Budapestre utazóknak első szüksége a jó szálloda. A ki 
tiszta és kényelmes, mindamellett olcsó lakást óhajt, az Bereszk'/ 
Lajos „Erzsébet királyné“ szállodáját vegye igénybe, mely a bel 
város kelló közepén, az Egyetem-utcában li. szám alatt van. Közel 
van ide minden iskola, egyetem. Közvetlen szomszédságában van 
a villamos vaut állomása. A szállodában a legnagyobb pontosság, 
gondos kiszolgálás, kellemes otthont nyújt. Éttermében jó magyar 
ételek s tiszta italok, kávéházában a legjobb kávéházi italok jutá­
nyos árakon szolgáltatnak ki. Fürdőszoba áll a vendégek rendel­
kezésére s villamos világítással van a szálloda ellátva, miért is a 
legmelegebben ajánlhatjuk tisztelt olvasóinknak.

A zene tanulása az általános műveltség egyik követelménye; 
s a hegedülés tanítása képezi a zenetudás alapfeltételeit. Kitűnő 
iskola-hegedűket a legnagyobb választékban s a legjutányosabb 
árakon Placht Testvérek es. és kit. szab. hangszerkészítő keres­
kedésében Budapesten. Wurm utca 1. sz. alatt lehet megrendelni. 
Ugyanitt mindennemű hangszerek, zenélőmüvek, svájezi zenélő 
dobozok, zenélő automaták. Ariston, l'hönix és Poliphon stb. a 
legnagyobb választékban vannak raktáron s a legolcsóbb árakon 
szállíttatnak. E régi jó hírnevű céget tisztelt olvasóink figyelmébe 
a legmelegebben ajánljuk. Vidéki megrendeléseket gyorsan és 
gondosan teljesít; árjegyzékét kívánatra díjmentesen megküldi.

A tanidény kezdetén a zongora beszerzése is sok helyen 
elkeni Illetlen ssükséget képez s ez alkalommal a legjobban ajánl­
hatjuk a Hevesi Balázs féle gyártmányú zongorákat (Budapest, 
IV., Koronaherceg-utca 10. sz.) melyek a legjobb szerkezetiteknek 
vannak elismerve, mit legjobban bizonyít az, hogy az összes állami 
zeneintézetek és iskolák vészére a Hevesi-féle zongorák rendeltet­
nek, melyek 5 évi jótállással szállíttatnak- Nagy kedveltségre 
emelkedett a Hevesi-féle vasszerkezetű cimbalom is, melynek szi­
lárdsága mellett megbecsülhetetlen előnye, hogy egy évben csak 
egyszer kell hangolni. A kik olcsó külföldi zongorát óhajtanak, 
azok részére raktáron van a legjobb gyártmányú zongorák nagy 
választéka.

A villamvilágitás berendezése, városok és középületek, szál­
lodák, kastélyok megvilágítására, napirenden vannak; minden 
jelentékenyebb városban most ez. képezi a közkivánalmat, ha még 
nincsen létesítve. A hazánkban eddig nagy szám inul létesített 
villarnvilágítási telepeket nagyobb részben a Siemens és Halske 
világhírű cég budapesti osztálya (Kerepesi-ut 8. sz.) rendezte be. 
E cég a legmegbízhatóbb e téren, mely a berendezéseket a technikai 
fejlődéssel lépést tartva a legtökéletesebben végezi. Újabban a 
berendezéseket a hazánkban eddig még nem ismert, nagy előnyö­
ket nyújtó, magas feszültségű forgó áramú rendszer szerint eszkö­
zölte, nevezetesen Rozsnyó és Salgó-- Tarján közmegvilágítását, s 
Putrinkon a Serényi és (lesztin a Jankovics-féle kastélyokat. — A 
szállodák és kastélyok villamvilágitással való berendezése újabban 
mintegy divattá lett, oly nagy számmal veszik igénybe azt a tulaj­
donosok. Azért, a hol a villamvilágítást berendezni óhajtják, for­
duljanak tervezet és költségvetésért a Siemens és Halske céghez, 
mely a legmegbízhatóbb, az általa eszközölt villamvilágitási be­
rendezések mindenütt zavartalanul működnek.

Foiilárd-selymet (>0 krtó! 3 forint 35
kríg inéterenkint — japáni, chinai, stb a legújabb min 
tázattal és színekben, u. in. fekete, fehér és színes j 
Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenkint 
sima, csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. , 
(mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szili-és i 
mintázattal) postabér- és vámmentesen a házhoz szál 
lítva és mintákat küld postafordultával: Heinieberg 
(«. (es. kir. udv. szállító) selyeingyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­
rendelések pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDYAHDY IGNÁC. ’

Újabb árverési hirdetmény.
Az a. lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Hirsch! Henrik pákái lakós végre 
hajtatónak, Krizsay Viktória és Sándor ramoesai la­
kósok végrehajtást szenvedők elleni 147 frt tőkekövetelés ! 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai | 
takarékpénztár utóajánlata folytán az aisó lendvai ku\ i 
járásbíróság területén levő, a ramoesai 31, sz. tjkvben | 
foglalt Krizsay Sándor és Krizsay Viktória (Lajos 1st 
vánné) nevén álló : f 1. sor 9/a. hrsz., az adó alapján | 
14 írtra, f 2. sor 13 b. hrsz., az adó alapján 2 írtra, 
f 3. sor 24. hrsz., az adó alapján 23 frtia, j* 4. sor 
80/c. hrsz., az adó alapján 12 trtra, f 5. sor 114/b. 
hrsz., az adó alapján 4 trtra, f 6. sor 117/b. hrsz., az 
adó alapján 1 írtra, f 7. sor 160/b. hrsz., az adó alapján 
2S trtra, f 8. sor 227/c. hrsz., az adó alapján 14 írtra, 
j 9. sor 245 b. hrsz., az adó alapján 11 írtra, f 10. sor 
2o9 b. hrsz., az adó alapján 6 trtra, f 11. sor 283/c. 
hrsz., az adó alapján 4 trtra becsült ingatlanokra, — 
továbbá a ramoesai 33. sz. tjkvben foglalt, Krizsay 
Sándor nevén álló, \ 1. sor 13/a. hrsz. az adó alapján 
s a végrehajtási törvény 148. § ához képest 224 írtra 
becsült ház udvar és kertre ; f 2. sor 80/d. hrsz., az I

adó alapján 51 írtra, f 3. sor 114/c. hrsz., az adó alapján 
14 írtra, f 4. sor li7/a. hrsz., az adó alapján 5 írtra, 
j 5. sor 160/b. hrsz., az adó alapján 111 írtra, f 6. sor 
179 b. hrsz., az adó alapján 56 írtra, t 7. sor 227 d. 
hrsz., az adó alapján 55 írtra, f 8. sor 245/d. hrsz., az 
adó alapján 43 trtra, f 9. sor 259/a. hrsz., az adó alapján 
25 írtra, f 10. sor 283/d. hrsz., az adó alapján 15 írtra 
becsült ingatlanokra, 10 frt, 2 írt, 23 frt, 12 frt, 4 frt, 
1 frt, 28 írt, 14 frt, 11 írt, 6 frt, 4 frt, 224 frt, 51 frt, 14 
frt, 5 frt, 1 i 1 frt, 56 frt, 55 frt, 43 frt, 25 frt és 15 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az újabb 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1895. évi szeptember hó 9-ik napján d. e. 10 órakor 
Ramocsa községben a községházánál megtartandó nyil­
vános újabb árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgál látni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó-Lendván, 1895. julius hó 11-én.

Karabélyos,
kir. jbiró.

gXKXíöOöoa;

991/895.
Pályázat erdőőri állomásra.

Alulírott erdőhivatal kerületében a 
körmendi 250 frt évi bér, 40 frt lakbér 
és 40 trt évi utiáltalánynyal.

A vizi-szent-györgyi 250 frt bérrel, 
60 frt lakbérrel és 40 frt utiáltalánynyal 
javadalmazott

erdőőri állomás,
egy évi próbaidő kikötése mellett be­
töltendő lévén, az ezen állomást elnyerni 
óhajtók feliiivatnak, miszerint az 1879. 
évi XXX. t.-c. 37. § ában foglalt kellé­
keket, azonfelül jó és erős testalkatukat, 
különösen jó látó, halló és beszélő ké 
pességüket, hatósági orvos által kiállí­
tandó bizonyítvány nyal, életkorukat, 
valamint a hivatalos magyar-, a vizi- 
szent-györgyi állomásra pályázóknál 
még a horvátnyelvnek tökéletes bírását 
igazoló okmányokkal felszerelt, saját­
kezűig Írott, 50 kros bélyeggel ellátott 
kérvényeiket ez évi szeptember hó 
25-ig ezen erdőhivatalnál nyújtsák be.

M. kir. erdohivatal.
Zala-Egerszeg, 1895. augusztus 19.

Haiigay Géza
m. kir. erdőmester.
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Árlejfési hirdetmény.
A zala-egerszegi önk. tűzoltó egylet 

által építeni szándékolt

tizoité-szertár építésének
vállalat utján leendő biztosítása iránt 
szeptember hó l-én d. e. I0 órakor az 
elemi iskola tanácstermében Írásbeli 
ajánlatok elfogadásával párosult nyil­
vános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Építendő lesz egy tüzöltó-szertár, 
tanácsterem, őrszoba, szolgai lak és 
istáló.

A már meglevő terv és költségvetés 
szerint az építési összeg 3397 frt 92 
krajcár.

A vállalkozó által az építéshez szük­
séges tégla és zsindely a városi kör­
kemencénél ingyen átvehető.

Ajánlat fix összegben fejezendő ki.
Bánatpénzül leteendő a felajánlott 

összeg 5%-a
Terv és költségvetés Boschán Gyula 

ügyvéd irodájában megszemlélhető. — 
Bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok 
ugyanott beadhatók.

Zala-Egerszeg, 1895. augusztus 24.

Boschán Gyula
e. elnök.
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g Árverési hirdetmény.
££ Alulírott %ala-Lövő község elöljárói 

részéről közhírré tétetik, hogy 7íü\í\- 
Lövő község tulajdonát képező lakház 

\f (korcsmahelyiség) 1896. évi január 1 tol 
V£ 1898. évi december hó 31-ig, vagyis 
vf háromévre haszonbérbe fog kiadatni.
Yf Az árverés határnapjául 1895. 6VÍ 
vf szeptember ho 8-an vasarnap délután 

3 oraja a községházához ki tűzetik, 
w Az árverezni szándékozok tisztelettel 
w meghivatnak.
^ Az árverési teltételek a közsegháza-
O nál megtekinthetők.
ö Zala Lövő, 1895. agusztus 20-án. ^

X .loliliimv Géza Takács János X
X jogy'zff. blró' ö
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ej es a kuós 
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,ete cliche és 
védiegvyrvei.
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Tanulók teljes ellátása.
Sopronban egy úri családnál jó 

házból való tanulók teljes

ellátás- és gondozásra
elfogadtatnak.

Értesítést ad Szegethy Béla 
ügyvéd Sopronban.

fjXXXXXXXXXIXXXXXXXX/t
Hirdetmény.

Hány községben (Zala m. Devecser ^ 
mellett) az úgynevezett ,,Homoki köz-
birtokossagi vizi-malom‘" mintegy 9

hold

§ szántó és rét w
ö birtokkal a f. évi szeptember hó 1-én ^ 
ü délután 3 órakor nyilvános magán

f\ nem»/,et%-x r»l n <1 ti 1/
X

délutí 
árverésen el adatik XVj Bővebbet a káptalanfa! jegyzői iro- 

ö dában megtudhatni. X

V Horváth Gyula X
Vf malom jegyző. X
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lehetlfré t«»sl, hogy a szobák a xnAzolA« alalt i haainAltatta#- 
eanak, mivel a kellemetlen azag és a lassú, ragadott száradás, 
mely az (Hajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerültetlk. 
Kmellett a használata olyan egyszerit, hogy kiki maga végeihetl 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal féltői ülhető, anélkül, kegy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló -fénymázt, &
sárgásbarnát és mahagóni barnát, mely akár csak. az ol%) 
festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad Kiért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást stb, van azután
tiszta fénymás (színezetten;

uj pallókra é* parkett é, moly csupán fényt ad. Különösen 
psiketre a elejtésükkel n*r bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famnstrát. 
Postacsomag, körűibe hl 3" tu -yvögmtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt 90 kr , vagy y . márka.
A közvetlen megrendelések minden varos'-an, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Xlmtamázolások vs prosp­
ektusok ingyenes bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
jöl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
WM) eve létező gyártmányt sokfele utánozzák és hamisítják, 
« sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőség­
ben hozták forgalomba

- Christoph Ferenc,"
a falód! szoDdpallü-lényMi feltalálója és amiül! mállója,

Prága, K. Berlin.
Zürich.

Cristoph Ferenc
kitüntetett sötétfekete

bőr-lakkja
jobb, mint bármely fénymáz. Puszta ráke- 

néssel fekete, szép lényt ad. 
Kapható Ján Ferenc és Rosenthal 

L. kereskedésében.

O 4 T>n ««V orvosrendőrileg kipróbált
Í3AÍLxX"11«.1Í (Bécsben, 1887. julius 3-án)

több MILLIÓ SZÓR használt,

a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 
legolcsóbb

fogtisztitő és fogfenntartó szer.
Kapható mindenütt. "ÄB

v******^*cfcl*;

H óhajtok egy növendéket, aki 
U Csáktornyán folytatni szándé- 
Ü kozik tanulmányát, fiam he- 

lyett, akit Zala-Egerszegre a 
középkereskedelmi iskolába 
óhajtanék adni.

Csáktornya, 1895. aug. 20.
Hollán Móric

vasúti hivatalnok.

A magyar Asphalt részvénytársaság
Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal­
mával is vállal mindenféle kapubejárói folyosói udvari 
magtár és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint elvállalja

jótállás mellett

leim falaiiai szárazzá tételét .
Felvilágosítást ad Gr an er L. és fia zala-egerszegi 

képviselőnk. A magyar Asphalt részénytársasag.
Budapest, Andrássy-ut 30.

e> 5u68/kü. 1895. .

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. ügyészség felügyelete alatti központi és a hatósága területén levő tapolezai, 

sümegi és alsólendvai kir. járásbírósági fogházakban letartóztatott foglyok és rabok rendes e e mez 
8ének, valamint a betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó étadagok es ee mi sze­
reknek a jövő 1896 évi január l-től egy évre, esetleg kivételesen két évre leendő együttes biztosítása 
iránt a zalaegerszegi kir. ügyészség helyiségében

folyó évi szeptember hő 20-án d. e. 9 árakor
zárt ajánlati tárgyalással egybe kapcsolt nyilvános szóbe'i árlejtés fog tartatni. ..

Miről vállalkozni kívánók azzal értesíttetnek, hogy az 50 kros bélyeggel ellátó t s az a i 
kellékeknek megfelelőleg kiállított és felszerelt zárt Írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéséig az alul­
irt kir. ügyészségnél nyújtandók be. „ , .. , x ~Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés befejezte után tett utóajánlatok figyelembe

nem véte^ek.*rágbeli ai4nlatokban sz4mokkaI és betűkkel kiírva külön ajánlat teendő L) a rendes ét­
adagra nézve 56 dgr. kenyérrel együtt. 2.) a böjti (112 dgr. kenyér) étadagra nézve. Végül 3) a be- 

s legek részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál a számvevőikig megállapított ki- 
l kiállási árakhoz viszonyított százalék leengedés mennyisége tüntetendő ki.
5 A bánatpénz összege 800 forintban állapittatik meg, mely készpénzben, vagy szabály szerint 
\ biztosítékul elfogadható érték papírokban az ajánlathoz melléklendő, a szóbeli árlejtésben reszt venni
6 kívánók által pedig az árlejtés megkezdése előtt leteendő; kiemeltetven, hogy még le nem onyo i 
I más hasonló vállalatoknak letétben levő biztosítéka, illetőleg az arra való hivatkozás az előirt bánat-
I pé,1Zt nCA kf^ügyészség által nem ösmert vállalkozók előéletük és vagyoni állapotuk iránt magukat 

Ü a zárt ajánlathoz melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó hatósági bizonyítvánnyal igazolni 
tärtozunkt

& A piaczi árak alapján száravevőileg megállapított kikiáltási ár :
£ a rendes étadag és 56 dgr. kenyérre nézve 14-58 kr.
g a böjti (112 dgr. kenyér) adagra nézve
t| a beteg étadagok kikiáltási árairól, valamint a részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség irodájá­
ig ban a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető, s az árlejtési feltételek ösmerete, valamint az, hogy 

ajánlattevő magát azoknak aláveti, az Írásbeli ajánlatokban kifejezetten megemlítem .

Zala-Egerszeg, 1895 évi augusztus hó 21.H Dp. Felben,
kir. ügyész.
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Árverési hirdetmény. ^
Mindennemű zálogtárgyak, í* 

melyek lejártak és hosszabbít- ^
va nem lettek.
f. évi szeptember hó 3-án
elárvereztetnek.

Com in J.
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Az árverési napon hosszabbítások nem ^ 
eszközöltetnek. í*
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2292/ki g. 1895.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. város polgármesteri hivatala részéről, a helybeli m. kir. 

pénzügy igazgatóság által f. évi augusztus hó 7-én 19862 X. 1895. szám alatt kiadott 
hirdetménye alapján ezennel közhírré tétetik, hogy miután a szőlősgazdák részére az 
1892. évi XV. t.-c. 3. §-a, illetőleg az annak végrehajtása iránt 1892. évi 51015. szám 
alatt kiadott utasítás 25. és 26. §-ai szerint a házi szükségletre szánt borkészletnek ked-

p 1 * . 1 1 f t f 1 1 1 F F i 1* t i F 1 ' . . i 1_J _____ __ — _ Á M «V /\1 X M V» a o |j 0 ^

akár
a folyó évi, akár pedig a korábbi évekről talán meglevő bor, vagy pedig az ön termesz 
tett gyümölcsborból saját házi szükségletükre a kedvezményes boritaladó mellett bizonyos 
mennyiséget fogyasztani kívánnak — ebbeli bejelentéseiket

legkésőbb a folyó évi szeptember hó 15-ig
a városháza tanácstermében annyival is inkább megtenni el ne mulasszák ; mert ellen- 
esetben az ezen határidőn túl teendő bejelentések figyelembe vétetni nem fognak. 

Zala-Egerszeg, 1895. évi augusztus hó 23-án.

Kovács Károly
polgármester.

'min/

utánzóit „TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosszak és igy még a legkisebb összeget 
sem érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könnyen íelismermerhetők, mert 

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

Első Tokaji Cogiiacgyárból származnak
2) ezen Tökaj VáVOS CÍlllerével nincsenek ellátva:

BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI

xxxxxixxxxxxxx;
Winterberg intézet,

Becs, Wäring, Cottage-Anlagen.
Nagy leánynövelde, kényelemmel be­

rendezve. Szép tantermek, hálószobák 
és társalgó termek. Gyönyörű kert stb. 
Egészséges fekvésű hely. — Államér­
vényes bizonyítványok. — Tulajdonos: 
Winterberg Mária úrnő Coblenz- 
bői a Rajna mellett.

XXXKXKKBöOmomC/

VÉDJEGYE 

COGNAC GYÁRNAK

-5f>or

TOKAJBAN

Tokaji Cograc Tokaj város címerével
az ELSŐ TOKAJI COGNACGVÁRBÓL, TOKAJBAN

2541 /p. 95.

Hirdetmény.r
1 A zala-egerszegi kir. törványszék közhírré

9 teszi, hogy a Dunántúli helyiérdekű vasút 
részvénytársaság kisajátítónak — Hagytnásy 

♦ Gyula és neje Vogler Roza z'-egerszegi lakós 
1 kisajátítást szenvedettek elleni kisajátítási 
I ügyében, a kisajátítást szenvedők tulajdonát 
■ képező, a z.-egerszegi 2341. sz. tjkönyvben 
1 2110/a. hrszám alatt felvett ingatlanon levő 
5 szérüskertnek más helyre való eltávolítása 
I folytán ezen ingatlanon beállott értékese k- 
■ kenés megállapítása céljából a kártalanítási 
$ eljárás folytatására határnapúi 1895. szep­

tember ho 3-ik napjának délelőtt 9 óráját 
a kir. törvényszékhez dr. Fritz József tör- 
vényszéki biró 45. szánni hivatali szobájába 
kitűzi, mikorra az ismeretlen és a távollevő

1 érdekelteket azzal idézi meg. hogy elmara­
dásuk az érdemben történendő határozatho­
zatalt gátolni nem fogja, s hogy érdekeiket 

* Boschán Gyula zalaegerszegi ügyvéd ki- 
I rendelt ügygondnok fogja képviselni.
? Zala-Égerszögen, 1895. július 20.

A kir. törvényszék.

Szamecz
t jegyző.

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja,
725,130 Liter bort használt tel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható Zala Égerszögen: Derencsény Tál, Oyartnati Vilmos, 
lluhinszky Adolf, Kaufmann A'., dán Ferenc, 11 cisz Jónás unokaücscse kereskedéseiben, továbbá a gyógyszertár ■ 
és kávébázakban.

tó itó ?X; í/iv.tó 35iXX’XXrX XtX X-X X» t X-X XiX Xr>XrXXrXXrXXr •xx»x

1299 
kb. 895.

Hirdetmény.

Nagy
li. elnök.

A nagy méltóságú kereskedelemügyi m. kir. minisztérium a Zala-Egerszegen léte­
sítendő állami főgymnásiumhoz szükséges, a szombathelyi megyés püspök tulajdonát 
képező, a kisajátítási terv- és összeírásban feltüntetett s barátságos egyezség utján meg 
nem szerezhetése czéljából a kisajátítási eljárást a folyó évi július hó 19 én 48321. szám 
alatt kelt rendeletével az 1881. évi XLL t.-cz. 33. § a alapján elrendelte, minél fogva 
a közigazgatási bizottság a törvény idézett és köv. §-aiban előirt bizottsági eljárás

D J DJ 7 * J I Ulf U 1

Órajara Zala-Egerszeg város tanácstermébe kitűzte.
Enől az érdekeltek azzal értesíttetnek, hogy a kisajátítási tervet és összeírást a 

úogy a kis napjáig Zala Égerszög városházánál megtekinthetik, figyelmeztetnek továbbá 
a törvény 36. §-ának intézkedéseire, valamint arra, hogy a 34. § értelmében a bizottság 
a kisajátítás, terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha a tárgyalásra az 
érdekeltek közül senki nem jelenik meg.

Kelt Zalavármegye közigazgatási bizottságának Zala-Égerszögen 1895. évi augusz­
tus hó 6-án tartott ülésében.

kőispán s közigazgatási bizottsági elnök ur helyett

Csertőn,
Zalavármegye alispánja.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia yyorssajtojan Zala-Eyerszeyen.


